



ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése Czeizing Lajos fotóművész emlékére

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) Czeizing Lajos Balázs Béla-díjas fotóművész emlékére emléktáblát kíván állítani egykori lakóháza, a Németvölgyi út 30/a számú ház falán. A fotóművész több mint harminc éven át élt ebben az épületben. A Magyar Fotóművészek Szövetsége is támogatja az emléktábla elhelyezését, melynek avatására várhatóan tavasszal kerül sor.

Czeizing Lajos Balázs Béla-díjas fotóművész, érdemes művész 1922-ben született. 1940-ben elvégezte a textilipari középiskolát, majd a Zeneakadémia hegedű tanszakára járt három évig. A háború miatt hagyta félbe hegedű tanulmányait. 1945-től 1954-ig a Győri Lenzösvő Vállalatnál dolgozott, főállású munkája mellett a Győri Filharmonikusoknál játszott mint első hegedűs. 12 éves kora óta fényképezett, első fényképeit egy saját készítésű camera obscurával csinálta. 1954-ben – Budapestre költözését követően – a zenei pályát feladta, és a Képzőművészeti Kiadóvállalat fotósa, majd a fotórészleg vezetője lett. 1974-től szabad foglalkozású fotográfusként dolgozott. A Magyar Fotóművészek Szövetsége alapító tagja, több évtizeden át elnökségi tagja volt. Sok képeslapot, idegenforgalmi kiadványok illusztrációit fényképezte. Fényképeivel nemcsak dokumentálni akart, hanem művészi élmény elérésére törekedett. Hazai és nemzetközi kiállításokon, pályázatokon 30 díjat és oklevelet nyert el. Művészi munkásságát 1969-ben a Nemzetközi Fotóművészek Szövetsége kitüntetéssel ismerte el. Több szakcikket publikált, még életében nyolc könyve megjelent. Művei a Magyar Fotográfiai Múzeumban és a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Fényképtárában megtalálhatók.

1970-ben Balázs Béla-díjban, 1981-ben érdemes művész elismerésben részesült. 1985-ben Budapesten hunyt el.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a társasház tulajdonosai (hrsz. 8262/6) az emléktábla elhelyezéséhez hozzájárultak.

A tábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 234.721 Ft. Az emléktáblára kerülő, QR-kódot tartalmazó réztábla költsége további bruttó 12.000 Ft. Az emléktábla költségének megfizetését az Önkormányzat és a család fele-fele arányban vállalja. A felállítás fedezetét az Önkormányzat 2025. évi költségvetése terhére biztosítja.

Az emléktábla szövegét az előterjesztés melléklete tartalmazza. A szöveget a Polgármesteri Hivatal Köznevelési és Közművelődési irodája egyeztetette a családdal, akik ezt ebben a formában elfogadták.

Jelen előterjesztésomban az emléktábla szövegét és az elhelyezéshez a fedezet biztosítását terjesztem a Képviselő-testület elé.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Humán Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a melléklet szerinti szöveggel emléktáblát helyezzen el Czeizing Lajos Balázs Béla-díjas fotóművész emlékére a Budapest XII. kerület, Németvölgyi út 30/a számú ház falán. Az emléktábla költségének felét az Önkormányzat a 2025. évi költségvetésében biztosítja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2025. „04.04.”

Kocsik Tekla
alpolgármester

Láttam:

dr. Bitskey Botond
jegyző

Kovács Gergely
polgármester

Melléklet:
az emléktábla szövege

**ITT ÉLT ÉS ALKOTOTT
1954-TŐL HALÁLÁIG
CZEIZING LAJOS
(1922-1985)
BALÁZS BÉLA-DÍJAS FOTÓMŰVÉS, Z,
ÉRDEMES MŰVÉS Z**

ÁLLÍTOT TÁK:

**HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT,
A MAGYAR FOTÓMŰVÉS ZEK SZÖVETSÉGE**

2025.